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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 7a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2020. 
https://www.facebooLcom/camaramissaovelhafvideos/165464411092806/  

Aos 11 (onze) dias do mês de março do ano dois mil e vinte (2020), às 
15h00mn, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, George Fechine 
Tavares - Vice Presidente, Eduardo Honorato Paulo - 10  Secretário, 
Alberto Pinheiro Roberto - 20  Secretário, Antônio Rodrigues 
Roberto, Cícero Antônio Macedo Santana, Francisco de Assis Borges 
Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, Hernesto Silva Vasques, 
José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. O Vereador José 
Divanildo de Andrade e a Vereadora Edênia Tavares Santana 
Sampaio justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o Sr. Presidente 
ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, 
declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que 
foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO 
N° 00412020 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 11 DE MARCO DE 2020, CUJA EMENTA: 
"ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 470/2018, DISPONDO SOBRE O 
INCENTIVO VARIÁVEL POR DESEMPENHO DE METAS DO 

Projeto encaminhado 
para as Comissões constituídas da Câmara. 
DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO N° 

MARCO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
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REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
endereçados ao Chefe do Poder Executivo Municipal, fazendo-se acompanhar 
de cópias para diversas Secretarias, a saber: Informações pormenorizadas 
sobre a pessoa jurídica fornecedora de combustível para atender a frota de 
veÍculos da municipalidade; Instalação de luminárias e retirada de lixo nas 
proximidades da Capela de Santo Expedito localizada no Conjunto Casimiro 
Farias. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Rolim Filho: Ofício para 
a loja da empresa ENEL solicitando o reparo da rede elétrica do Sítio Areias, 
zona rural do nosso Município; Ofício dirigido a Secretaria de Infraestrutura 
solicitando a construção de lombada na Av. José Sobreira da Cruz, tendo 
como ponto de referencia a residência de N° 705. Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna: Ofício endereçado para o Gestor da Secretaria de 
Infraestrutura solicitando serviço de roço e recuperação na estrada rural de 
acesso aos Sítios Logradouro, Areias, Retiro e Poções; Ofício para a 
Secretaria Municipal de Saúde pedindo a realização de serviço de capinação 
nas UBSs e no Hospital Geral de nossa cidade como também a apreensão de 
animais soltos nas ruas e avenidas de Missão Velha(CE); Ofício destinado ao 
Pároco da nossa cidade solicitando empenho no sentido de mandar recolher 
de imediato os restos de caixões que ficam expostos na entrada do Cemitério 
São José quando são reutiiizadas as covas para novos sepultamentos. Vera 
Francisco de Assis Bornes Landim: Ofício para o 100  Distrito Operacional 
da SOP da cidade do Crato(CE) solicitando a realização de serviço de 
manutenção na malha asfáltica na CE-153 - Missão Velha(CE)/Distrito de 
Jamacaru; Ofício de Pesar endereçado ao Sr. Edinaldo, extensivo aos demais 
familiares em virtude do falecimento de uma ente querida. Ver. Cícero 
Antônio Macedo Santana: Ofício de pesar para os familiares do Sr. João 
Viana, falecido recentemente em nosso Município e residente no Sítio 
Tabuleiro na nossa zona rural. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício 
endereçado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo que seja feita capinação 
ao longo do perímetro do CAPS; Ofícios para o Chefe do Executivo pedindo 
uma cópia da chamada pública para aquisição de produtos advindos da 
agricultura familiar; Recuperação das luminárias no Sítio Arraial do Meio e 
Arraial de Cima; Informações sobre a reabertura do Mercado José Macedo 
Santana. Ver. José Nairton Macedo Costa: Ofício destinado ao Gestor da 
Secretaria de Infraestrutura pedindo o roço da estrada rural do Sítio Caiçara. 
ORDEM DO DIA: Foram submetidos para avaliação do Pleno Legislativo os 
seguintes Projetos: PROCESSO LEGISLATIVO N° 019/2020, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO 
DE 04 DE MARCO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: "DENOMINA 
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as mesmas foram aprovadas por unanimidade bem como os Requerimentos 
apresentados no Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: Ver. José 
Rolim Filho: saudou a todos, fez uso do microfone para parabenizar a 
aprovação do Projeto de Resolução que reajusta os vencimentos dos 
servidores do Poder Legislativo. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
cumprimentou os presentes, iniciou sua participação falando sobre um 
assunto debatido na Sessão passada, no tocante a não inclusão do Município 
de Missão Velha(CE) no projeto estadual Rota do Cariri e em seu 
pronunciamento, o Líder da Bancada de Oposição, disse ter conversado por 
telefone com o Secretário Executivo de Planejamento e Gestão Interna da 
Secretaria Estadual de Turismo, o Sr. Anderson Palácio, embora tenha sido 
confundido como sendo o Gestor da Pasta que é ocupada atualmente por 
Arialdo Pinho, o Parlamentar apresentou as explicações que lhe foram 
devidamente repassadas, falando que houve algumas visitas in toco na 
Cachoeira e na Floresta Petrificada pela comitiva composta pela Setur-CE e o 
SEBRAE que é uma das entidades idealizadoras e parceira do projeto, sendo 
que a sujeira encontrada no nosso principal cartão postal e o mato tomando 
conta nas trilhas da referida floresta foram fatores negativos, porém, nada 
está perdido, a URCA foi devidamente notificada haja vista a 
responsabilidade pelo gerenciamento do Geopark Cariri como também a 
Prefeitura até porque esses dois locais pertencem ao nosso Município e 
necessitam ser revitalizados. Continuando nesse assunto, Rafael Moreira 
também relatou a informação repassada pelo Secretário Municipal de 
Turismo e Romaria da cidade de Juazeiro do Norte(CE) por ocasião de uma 
reunião com os dirigentes das cidades e as entidades envolvidas, o Prefeito 
de Missão Velha(CE) foi comunicado porém demostrou pouco interesse no 
assunto, o que resta agora é esperar a segunda etapa do Programa com a 
inclusão de Missão Velha(CE) na supracitada Rota Turística, embora é  
necessário a realização de parceria Estado/Município para a correção dos 
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problemas apontados. Concluindo sua participação, o Parlamentar externou 
satisfação em virtude dos festejos do nosso Padroeiro São José pedindo 
bênçãos e chuvas para todos. Antes do próximo orador, o Sr. Presidente 
lembrou os Parlamentares que no próximo sábado, dia 14 (catorze) a nossa 
instituição pública é noitária na Festa do Padroeiro São José e que todos 
participem. Ver. George Fechine Tavares: saudou a todos, foi breve na 
sua parte, falando sobre o assunto abordado pelo Colega Rafael Moreira, 
inicialmente, parabenizou o mesmo por ter trazido informações úteis para os 
esclarecimentos dos fatos abordados na semana passada, no Tocante a 
ausência do nosso MunicÍpio na Rota Turística do Cariri, em seu discurso, 
George Fechine também relatou os benefícios que a cidade pode ter com a 
inserção na aludida rota, principalmente na busca de investimentos, haja 
vista que o turismo é uma fonte geradora de emprego e renda e não 
podemos deixar Missão Velha (CE) de fora até porque ternos a Cachoeira e a 
Floresta Petrificada aonde temos somente 02 (dois) exemplares no mundo e 
que deve ser mais explorada objetivando a geração de emprego para os 
nossos jovens. Continuando, o Edil criticou a Administração sobre a omissão 
no assunto ao tempo que cobrou a resolutividade e espera que sejamos 
ingeridos na Rota Turística de nossa região nessa segunda etapa para que o 
nosso potencial turístico seja devidamente explorado. Na ocasião o 
Parlamentar George Fechine disse ter conversado com o Dep. Estadual 
Leonardo Araújo pedindo a intervenção junto ao órgão governamental 
estadual, pois não podemos ficar de fora. Para encerrar suas palavras, o Edil 
parabenizou o Vereador Presidente pela apresentação da Matéria em prol dos 
servidores do Legislativo, no tocante ao reajuste dos seus vencimentos e que 
isso sirva de exemplo para o Poder Executivo, na ocasião, relatou a peleja 
dos funcionários da saúde municipal quanto à gratificação vinda do PMAQ e 
após incansáveis reivindicações dos mesmos, o Projeto de Lei deu entrada 
nesta Casa. Ver. Eduardo Honorato Paulo: cumprimentou a todos, o 10  
Secretário da Mesa Diretora começou sua participação, falando de um 
assunto já bastante debatido neste Plenário, mais precisamente sobre a Lei 
Federal N° 11.947/2009 que trata da aquisição de produtos provenientes da 
agricultura familiar a ser inserido no cardápio da merenda escolar, no 
percentual de 30% (trinta por cento), mas, o nosso Município nunca 
ultrapassou esse percentual, sendo esse total ou abaixo disso, que para mim 
(Eduardo) é motivo de insatisfação porque a agricultura familiar não é 
valorizada e além do mais, tem potencial para produzir muito mais, até 100% 
(cem por cento) se for necessário. Dando seguimento no assunto, o Edil fez 
um breve histórico desde o inicio do programa em Missão Velha(CE) até a 
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presente data e a conclusão que se tem é que só vem definhando com o 
passar do tempo e com isso não tem a menor possibilidade de pensar em um 
desenvolvimento para a nossa cidade através da valorização econômica 
inserida na nossa agricultura até porque o nosso Município é eminentemente 
agrícola, e muita gente sobrevive dessa atividade. Prosseguindo com sua 
participação na Sessão ora em andamento, o Parlamentar Sindicalista 
também relatou outro assunto já debatido que vem lhe causando indignação, 
ou seja, cobrou novamente a reabertura do mercado municipal de carnes, 
que leva o nome do pai do Vereador Cícero Meneses Macedo, ambos, in 
memor/an, onde, infelizmente, já se passaram 10 (dez) anos do começo da 
reforma e até a presente data não foi transmitida nenhuma informação 
convincente sobre o início da funcionalidade do referido equipamento 
público, se algum Colega souber, me façam o favor de informar, ressaltou o 
Edil em seu discurso que se estendendo um pouco mais, falou sobre a 
importância econômica e patrimonial do prédio ora em questão. 
Prosseguindo, o Secretário da Mesa pediu providências ao Poder Executivo, a 
Universidade Regional do Cariri - URCA e o Georpark por mais benfeitorías 
na nossa Cachoeira até porque passam anos e mais anos e o que foi feito, é 
muito pouco ou quase nada é visto diante do merecimento que o nosso 
cartão postal faz jus. Na sequencia da sua oratória, Eduardo Honorato citou 
um exemplo do abandono daquela obra de arte da natureza, no ano de 2004 
(dois mil e quatro) houve um inverno rigoroso e, consequentemente 
danificou parte da estrutura na piscina infantil e ao longo desses 16 
(dezesseis) anos, permanece avariado do mesmo jeito, isso é inaceitável 
como também é triste saber que não existe nenhum plano de ação em prol 
da conservação da Cachoeira de Missão Velha(CE) e por esse motivo, sempre 
faço reivindicações nesse sentido através do Poder Legislativo. Conduindo 
sua fala, o Edil ressaltou a importância do Projeto de Lei relativo ao PMAQ, 
uma antiga reivindicação da categoria funcional e recentemente modificada 
pela Portaria ministerial N° 2979/2019 e apesar do atraso no envio da 
Proposição, o importante foi ter chegado para que os Edis analisem com 
cuidado e celeridade devido às restrições impostas pela Lei eleitoral no trato 
de modificações remuneratórias. Em tempo;  parabenizou o Poder Executivo 
bem como o Sindicato pela luta acampada e consequentemente suas 
conquistas. Ver. José Nairton Macedo Costa: cumprimentou os 
presentes, o Edil iniciou sua fala comentando o seu Requerimento na Sessão 
passada cobrando informações acerca da não inclusão da nossa cidade na 
Rota Turística do Cariri, em sua oratória, o Mandatário do Legislativo retificou 
o nome do Secretário Estadual de Turismo o qual endereçou o referido 	7 
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expediente e assim o fez baseado na preocupação como Parlamentar e que a 
justificativa ora apresentada pelo Secretário Executivo da Pasta, Anderson 
Palácio, não convence devido a quantidade de lixo encontrada na Cachoeira 
não ter sido grande a ponto de inviabilizar a riqueza natural mencionada 
tachando como falta de interesse de um caririense em dar um aval positivo 
por nossa cidade, mas, agora é esperar um segundo momento com o apoio 
dos Deputados como foi falado pelo Colega George Fechine e que agora 
conta também com a palavra do Vice Presidente da Assembleia Fernando 
Santana. Dando sequência nos tópicos, o Presidente fez um breve 
comentário sobre o Projeto de Resolução que reajusta o salário dos 
Servidores do Poder Legislativo no percentual de 5% (cinco por cento) e é 
grato ao trabalho desenvolvido pelos funcionários, pelos quais pode contar a 
qualquer hora. Pegando carona no assunto, o Parlamentar José Nairton fez 
menção a Matéria oriunda do Executivo que versa sobre a alteração de 
dispositivos da Lei Municipal N° 470/2018, a "chamada" Lei do PMAQ, 
dizendo que participou das várias rodadas de negociações entre o Prefeito 
Diego Feitosa, a Secretária de Saúde e representantes do SindMissão e que a 
conquista almejada foi fruto de diálogo e cessão de ambos os lados, na 
ocasião, o Sr. Presidente pediu a analise criteriosa por parte dos demais 
Pares sobre a Matéria em trâmite neste Poder. Para finalizar sua atuação 
hoje, o Vereador Nairton Macedo dedicou seus minutos finais para elogiar o 
trabalho sério, a dedicação e vontade dos componentes do Sindicato dos 
Servidores do nosso Município em conquistar melhorias para cada um dos 
seus associados, os funcionários públicos. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, como 10  Secretário fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 11 de março de 2Q0. 

Macedo 
Presidente 
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